

## Уважаемые коллеги!



*Разрешите приветствовать Вас на страницах Евразийского кардиологического журнала.*

*Новый номер журнала открывает очередную страницу в истории сотрудничества нашего кардиологического сообщества, развитие которого происходит в соответствии с интеграционными процессами наших народов и государств.*

*Наличие собственного межгосударственного специализированного печатного издания очень важно для медицинской общественности, поскольку у любого кардиолога, кардиохирурга, научного сотрудника, организатора здравоохранения появляется реальная возможность получения объективной актуальной информации о развитии систем здравоохранения государств, о перспективных задачах и достижениях кардиологических служб, об оценке качества оказания медицинских услуг; это и подведение итогов, и возможность заглянуть в будущее, и поделиться опытом и, наконец, встретиться с добрыми друзьями. Международная интеграция способствует поиску инновационных подходов к диагностике и лечению заболеваний сердца и сосудов, унификации подходов к различным видам деятельности обществ.*

*Сегодня мы представляем развивающееся сообщество кардиологов стран ЕврАзЭС, в котором кардиологи, кардиохирурги объединяют усилия всех специалистов, работающих как в области кардиологии, так и в смежных профессиях, для решения общей задачи по снижению заболеваемости и смертности от сердечно-сосудистых заболеваний в наших государствах. Взаимодействие между нашими странами, обмен специалистами и информацией развивается в атмосфере дружбы и взаимопонимания. Цель такого взаимодействия – совершенствование национальных систем здравоохранения от первичного звена до оказания высокоспециализированной медицинской помощи, повышение уровня научных исследований и подготовки медицинских кадров.*

*Необходимость приоритетного развития кардиологической и кардиохирургической служб обусловлена значительным вкладом болезней системы кровообращения (БСК) в формирование демографической ситуации в наших государствах. За последние годы в наших системах здравоохранения достигнуты позитивные изменения по осуществлению преобразований, направленных на улучшение здоровья населения, путем совершенствования управления отраслью, межсекторального взаимодействия, разделения ответственности граждан, работодателей и государства за охрану здоровья и ориентирования на потребности населения. По нашему мнению, результаты проводимой работы в данном направлении требует широкого освещения среди специалистов и населения.*

*Основными направлениями нашего сотрудничества являются повышение эффективности работы организаций здравоохранения, оказывающих кардиологическую помощь пациентам с БСК; совершенствование систем профилактики БСК; привлечение общественных объединений и религиозных организаций, трудовых коллективов, средств массовой информации, отдельных лиц к участию в формировании культуры здоровья и здорового образа жизни, профилактике БСК; внедрение в медицинскую практику современных методов диагностики и лечения БСК, в том числе при оказании кардиологической и неврологической помощи пациентам с острым коронарным синдромом и острым нарушением мозгового кровообращения; дальнейшее развитие высокотехнологичной медицинской помощи и обеспечение ее доступности для всех категорий населения; укрепление научной, организационно-методической, информационной и материально-технической базы организаций здравоохранения, оказывающих кардиологическую помощь населению; разработка и внедрение*

систем мониторинга состояния здоровья жителей государств, методики оценки эффективности мероприятий по снижению уровня заболеваемости, смертности от БСК.

Вопросы совершенствования оказания медицинской помощи больным с сердечно-сосудистыми заболеваниями являются наиболее важными для любого государства, и в этой связи первоочередной задачей становится забота о подготовке профессиональных кадров для современной кардиологии, которая немыслима без новых сложнейших технологий, высокоточных приборов, инновационных лекарственных препаратов. От знаний и возможностей врачей, прежде всего первичных служб здравоохранения, по профилактике сердечно-сосудистых заболеваний, раннему выявлению и эффективному лечению больных с этой патологией, во многом зависит качество и продолжительность жизни наших людей. Поэтому журнал сохраняет свою ориентацию на практических врачей, клиницистов широкого профиля. Основная задача – помочь врачу сориентироваться в огромном мире научных публикаций, результатов исследований, многие из которых противоречат друг другу, разрешить сложные клинические проблемы, дать рекомендации, как вести себя в сложной ситуации, публикации о новых возможностях применения известных препаратов, показать, каким образом проводить терапию больных ограниченным количеством лекарственных препаратов. На страницах журнала рассматриваются проблемы эпидемиологии и профилактики сердечно-сосудистой патологии, новые подходы в диагностике и лечении заболеваний сердца и их осложнений, вопросы неотложной кардиологии, оказание высокотехнологичной медицинской помощи и другие вопросы.

Сегодня мы являемся свидетелями того, как на наших глазах стремительно меняется облик целого комплекса наук о жизни, в том числе и о человеке. В этой связи наш журнал призван достойно отвечать требованиям современности и отражать уникальные возможности интеграции фундаментальных и прикладных исследований в современной медицине. И, конечно, очень важно, какие технологии в области диагностики, лечения и профилактики социально значимых заболеваний ученые сегодня предлагают здравоохранению. Инновационное развитие кардиологической науки невозможно представить без своевременного получения информации о важнейших достижениях медицинской науки, инновационных разработках отечественных ученых и их зарубежных коллег, передовых технологиях XXI века.

Всестороннее обсуждение вопросов кардиологии и кардиохирургии должно повысить эффективность использования современной высокотехнологичной медицинской аппаратуры, способствовать ускорению постановки диагноза, что может позволить снизить такие социально-значимые показатели, как нетрудоспособность, инвалидизация, смертность и соответственно повысить качество жизни граждан и её продолжительность. Представляется полезным, если бы отдельные номера журнала своим материалом были обращены не только к врачебному сословию, но и к многомиллионной аудитории наших потенциальных пациентов.

Надеемся, что «Евразийский кардиологический журнал» по-прежнему будет не только источником актуальной и полезной информации, но и дискуссионной площадкой для всего медицинского сообщества, на которой каждый его участник сможет поделиться своей точкой зрения по любому интересующему вопросу.

Дорогие друзья! И в развитии нашего сотрудничества, и в становлении журнала много сделано, и многое еще предстоит сделать. Позвольте пожелать нам всем интересной и плодотворной работы, новых открытий и успехов на благо наших народов, государств, медицинской науки.

С уважением,  
Председатель Белорусского научного общества кардиологов  
академик НАН Беларуси  
А. Г. Мрочек